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Introduction
Le Service de la chasse, de la pêche et de la faune (SCPF) a 
élaboré un catalogue de questions afin de se faire une idée
des opinions et des besoins des chasseurs valaisans
concernant la future orientation de la chasse valaisanne.  

Toutes les personnes ayant suivi une formation de chasseur
dans le cantons du Valais ont eu la possibilité de s’exprimer
sur la future orientation de la chasse valaisanne entre le 03 
février 2025 et le 05 mars 2025.

L’objectif du sondage du SCPF était de motiver l’ensemble des 
chasseurs valaisans à participer au sondage, dans l’intérêt de 
la chasse valaisanne, afin de refléter de manière
représentative les opinions et les besoins des chasseurs
valaisans et de tenir compte des éventuels souhaits lors du 
renouvellement de textes de lois. 

Vous trouverez les résultats de toutes les questions dans les
diapositives ci-dessous. 



Nombre de participants au sondage

TotalFrançaisAllemand

4’0522'2841’768
Chasseurs autorisés à 

participer au sondage

2’0801’114966Participants au sondage

51.33%48.77%54.63%
Partiripants par lettre 

envoyée en %

Remarque : Dans le canton du Valais, environ 2’500 chasseurs/chasseuses 
prennent chaque année leur permis de chasse. Le sondage a été réalisée en 
grande partie par des chasseurs/chasseuses actifs (au moins 1 permis de 
chasse obtenu au cours des 5 dernières années).
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1. Le système actuel de la chasse valaisanne 
est (une seule réponse possible)
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2. Pour le futur de la chasse valaisanne, il 
est particulièrement important pour moi 

(plusieurs réponses possibles)



Question 3)
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3. Je serai favorable à ce que les périodes
de chasse (heures de tir) soient définies en 

fonction du lever etdu coucher du soleil
(une seule réponse possible)
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4. L'imagerie thermique comme moyen
d'observation devrait être autorisée

(une seule réponse possible)



Question 5)
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5. Je serai favorable à l’utilisation des 
modérateurs de son (silencieux) pour la 

pratique de la chasse en Valais
(une seule réponse possible)
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6. Les dispositions concernant la mobilité
des chasseurs avec des véhicules à moteur

devraient (une seule réponse possible)
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7. Je serai heureux si, dans le cas de chasse
complémentaire ou de régulations dans les

districts francs fédéraux
(plusieurs réponses possibles)
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8. Je suis favorable à ce que, dans le cadre
de la régulation du bouquetin
(plusieurs réponses possibles)



Question 9)
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9. Dans la mesure où la chasse ordinaire du 
cerf n’atteint pas le prélèvement du plan de 
tir établi, je suis favorable à l'organisation
d’une chasse complémentaire (entre mi-

novembre et début décembre) 
(une seule réponse possible)



Question 10)
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10. J’ai suffisamment d'information sur la 
situation forestière dans ma région pour

bien comprendre les enjeux de la 
thématique forêt-gibier

(une seule réponse possible)



Question 11)
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11. Si les animaux sauvages causent trop de 
dégâts à la forêt et mettent en danger son 
rôle de protection, je suis prêt à réduire la 

population de gibier à un niveau 
supportable (une seule réponse possible)



Question 12)
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12. Afin de mieux appréhender la 
thématique forêt-gibier dans les régions 

problématiques, j'aimerais être davantage 
intégré dans le recensement des dégâts 

causés par le gibier à la forêt 
(une seule réponse possible)



Question 13)
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13. L'influence des grands prédateurs que 
sont le loup et/ou le lynx est marquée dans 

mon territoire de chasse
(une seule réponse possible)



Question 14)
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14. Le prix de la patente de chasse haute 
(permis A) est (une seule réponse possible)



Question 15)
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15. Le prix de la patente pour la chasse 
basse (patente B) est 

(une seule réponse possible)



Question 16)
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16. Je serais favorable à ce qu'un contingent par 
espèce de gibier (selon le sexe et l'âge) soit 

défini chaque année pour chaque unité/sous-
unité de gestion du gibier et que la chasse soit 

interrompue de suite dans les unités/sous-unités 
de gestion, dans 



Question 17)
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17. Je serais favorable à un forfait de base 
pour la patente annuelle et que les 

contingents de tirs par espèce de gibier 
puissent être achetés et payés en fonction 

des choix du chasseur 
(une seule réponse possible)



Question 18)
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18. Il devrait y avoir un permis de chasse 
haute, qui n’inclut pas le chamois 

(une seule réponse possible)



Question 19)
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19. Il devrait y avoir un permis de chasse 
haute, qui n’inclut pas le cerf
(une seule réponse possible)



Question 20)
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20. Je considère qu'il est nécessaire de 
mettre en œuvre des mesures visant à 

mieux répartir la pression
de chasse sur le terrain et/ou dans le temps 

pendant la période de chasse haute
(une seule réponse possible)



Question 21)
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21. Afin de répartir plus uniformément la 
pression de chasse dans le terrain pendant 
la chasse haute, les chasseurs ne devraient 

être autorisés à chasser que dans une 
région prédéfinie 

(une seule réponse possible)



Question 22)
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22. Je peux facilement concilier de deux 
semaines sans interruption (sauf le 

dimanche) pour la chasse
haute avec mon travail, ma famille et mes 

autres hobbies (une seule réponse possible)



Question 23)
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23. Si la chasse haute devait être décalée 
dans le temps, alors elle devrait

(une seule réponse possible)



Question 24)
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24. Pour mieux répartir la pression de 
chasse haute dans le temps, la période de 

chasse devrait être
prolongée (plus de 12 jours de chasse)

(une seule réponse possible)



Question 25)
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25. Afin de rendre la chasse au cerf plus 
efficace, la chasse haute doit être organisée 
par courtes périodes avec des interruptions

(une seule réponse possible)
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26. Afin de concilier au mieux la chasse 
haute avec mon travail, ma famille et mes 
autres hobbies, je privilégie les variantes 
suivantes (plusieurs réponses possibles)

B)

C)

D)

E)

F)

G)



Question 27)

1461

550

69
0

200

400

600

800

1000

1200

1400

1600

Oui Non Je n'ai pas d'avis

27. Je serais favorable à ce que les 
contingents de tirs de cerfs soient 

transmissibles au sein du groupe de
chasse (une seule réponse possible)



Question 28)
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28. Pendant la chasse haute, le chasseur ne 
devrait pas seulement être autorisé à 

prélever des chevrettes
(non allaitante), mais aussi des brocards

(une seule réponse possible)



Question 29)
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29. Je considère qu'il est nécessaire de 
mettre en œuvre des mesures visant à 

mieux répartir la pression
de chasse dans le terrain et/ou dans le 

temps pendant la chasse basse
(une seule réponse possible)



Question 30)

516

1398

166
0

200

400

600

800

1000

1200

1400

1600

Oui Non Je n'ai pas d'avis

30. Afin de répartir uniformément la 
pression de chasse dans le terrain pendant 
la chasse basse, les chasseurs ne devraient 

être autorisés à chasser que dans une 
région prédéfinie 

(une seule réponse possible)



Question 31)
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31. Pour répartir uniformément dans le 
temps la pression pendant la chasse basse, 

il faudrait prolonger la période de chasse 
(une seule réponse possible)



Question 32)
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32. Je suis satisfait du système actuel de 
chasse au chevreuil dans le canton du 

Valais (une seule réponse possible)



Question 33)
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33. La durée de la période de chasse du 
chevreuil devrait être

(une seule réponse possible)



Question 34)
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34. Pendant la chasse au brocard, le 
chasseur devrait être autorisé à prélever 

non seulement des
brocards, mais aussi des chevrettes 

(allaitante ou non) et des faons 
(une seule réponse possible)



Question 35)
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35. Le chevreuil devrait pouvoir être prélevé 
pendant la chasse basse avec l'arme 
suivante (une seule réponse possible)



Question 36)
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36. Pour que la régulation du bouquetin soit 
plus efficace, il faudrait modifier le système 

actuel (une seule réponse possible)
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37. L'attribution des contingents de tir 
devrait se faire sous la forme d'un "permis 
de chasse au bouquetin". C'est-à-dire, que 

je paie un montant de base pour 
l'autorisation de tir et une taxe sitôt le tir 

réalisé (une seule réponse possible)



Question 38)
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38. Je serais favorable à ce que la régulation 
du bouquetin soit possible pendant la 

période de chasse haute (hors des districts 
francs) (une seule réponse possible)



Question 39)
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39. Je serais favorable à ce que le transport 
du bouquetin prélevé en haute montagne 

soit possible par hélicoptère 
(une seule réponse possible)



Question 40)
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40. Dans le cadre de la régulation du 
bouquetin, je saluerais que le chasseur 
dispose de deux contingents (mâle et 

femelle) la chèvre devant être abattue en 
premier, suivie du bouc (avec une catégorie 
d'âge prédéfinie) (une seule réponse possible)



Merci beaucoup pour votre

collaboration!

Le service de la chasse, de la pêche et de la faune (SCPF) remercie tous les
chasseurs/chasseuses qui ont participé au sondage et qui ont ainsi apporté une
précieuse contribution à la future orientation de la chasse valaisanne. 

Un tirage au sort parmi les participant-e-s qui ont rempli le sondage dans son
intégralité permettra de gagner un tir d’une étagne dans le Haut-Valais, dans le 
Valais centrale et dans le Bas-Valais. Les gagnants seront informés par le SCPF par 
écrit dès que ces derniers seront connus. 

Si vous avez des questions, les collaborateurs du SCPF sont à votre disposition. 


